

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 28 (6459)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 6 марта 1980 года  
Цена 2 коп.



## 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 110 дней ударного труда!

### ПО ВСЕМУ ЦИКЛУ

Коллектив комбината закончил февраль с выполнением плановых заданий по всем основным технико-экономическим показателям. Успешно завершена программа месяца по всему металлургическому циклу. Дополнительно к плану произведено четыре тысячи тонн чугуна, 2200 тонн стали. Прокатчики произвели сверх плана 4200 тонн готовой продукции.

Эстафета успехов началась с первого звена технологической цепочки. Горняки перевыполнили задание февраля на 1200 тонн готовой руды, а агломератчики произвели дополнительно к плану 1,4 тысячи тонн агломерата. Тем самым был подготовлен хороший задел для успешной работы.

Единственным, кто не сумел выполнить программу минувшего месяца, оказался коллектив коксохимического производства, недоделавший к плану февраля 25,7 тысячи тонн продукции. Этот срыв помешал смежникам добиться еще большего успеха.

Дополнительно к плану февраля произведено продукции культурно-бытового назначения на 50 тысяч рублей. Реализовано к плану продукции по комбинату дополнительно на 558 тысяч рублей.

С. КУЛИГИН.

В коллективе первого мартеновского цеха по итогам минувшего месяца в лидирующих позициях удержались несколько коллективов. С первых дней марта они продолжают наращивать производство сверхпланового металла.

Первый на комбинате двухвальный агрегат № 29 за три дня марта выплавил дополнительно к плану более тысячи тонн стали. Бригады, руководимые сталеварами А. Маноловым, В. Громовым и А. Буканевым, стремились в феврале обеспечить максимальное выполнение заказов. Это стремление поддержали коллективы, работающие на мартеновской печи № 28. Бригады, руководимые сталеварами В. Кудряшовым, А. Панченко, Г. Черняевым и М. Ивановым, выплавляли дополнительно к плану первых трех дней марта около 150 тонн металла. Сталеплавыльщики стремились в своей работе обеспечить мак-

симальное выполнение заказов потребителю. С таким же настроем работали сталевары с к и е бригады большегрузной мартеновской печи № 34. Только за первые три дня месяца они увеличили свой сверхплановый счет на 340 тонн. Коллективы, руководимые сталеварами В. Чулановым, В. Головкиным и Н. Ляшко, на протяжении всего февраля наращивали среднесуточное производство. В соревновании бригад, обслуживающих этот агрегат, неплохо показала себя коллектив во главе с молодым сталеваром, недавним выпускником МГМИ кандидатом в члены КПСС С. Ивановым. Ориентируясь на лучшие достижения опытных сталеваров, С. Иванов сумел привести

Фото Н. Нестеренко.

### Всегда быть на правом фланге

В успехе коллектива цеха, закончившего первые три дня марта с перевыполнением плана, есть заслуга работников механической и электрослужбы, руководимых И. Захаровым и Л. Федотовым. Хорошо обеспечивали работу сталеварских бригад коллективы миксерного отделения и шихтового двора во главе с В. Галыгиным и В. Бобровским. На разливочном пролете четко трудился коллектив, руководимый В. Курицыным, а на огнеупорном участке — коллектив во главе с А. Жданчиковым. Успех первых трех дней марта окрыляет сталеплавыльщики. Можно ждать новых высоких достижений. Л. ПОЛЯКОВ.

### В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Успешно справляется с принятыми к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина социалистическими обязательствами коллектив известняково-обжиговой фабрики ИДК. В принятых обязательствах работники фабрики обещали произвести ко дню рождения вожда не менее 2,3 тысячи тонн сверхплановой извести. Уже сейчас на счету коллектива фабрики 2156 тонн извести сверх плана.

В коллективе работает много женщин. Они вносят достойный вклад в общие успехи. Так, смазчица Г. Н. Логинова, прохотовщица М. Н. Орлова, машинист конвейера А. Н. Бурмистрова были признаны победителями социалистического соревнования прошлого года. С. ТОМИН.

## У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На Череповецком металлургическом заводе разработана и внедрена установка для контроля положения поршня электропушки, которая надежна в работе, позволяет точно дозировать подаваемую в летку массу и гарантирует надежность ее закрытия. Установка состоит из редуктора РУУ-40, сельсина-датчика и конечных выключателей. Редуктор имеет передаточное отношение 1:40 и два выходных вала на тихоходной стороне. На одном из выходных валов установлен сельсин-датчик. На втором валу установлен кулачок, который при крайних положениях поршня включает соответствующие конечные выключатели. Угол поворота сельсина-датчика 292 градуса (что соответствует полному ходу поршня). Сельсин-приемник со шкалой установлен на пульте управления пушкой. Экономический эффект от внедрения

установки составил 32,5 тысячи рублей в год.

Всесоюзным научно-исследовательским институтом металлургической теплотехники и Западно-Сибирским металлургическим заводом исследован тепловой режим работы печей с шагающим подом стана «450» с целью повышения качества нагрева заготовок и снижения удельного расхода топлива.

В результате проведенных исследований отработан и внедрен рациональный режим отопления печей с полным отключением подачи топлива в подогревательную зону при некотором увеличении подачи топлива в нагревательную зону, что в сочетании с повышением доли транзита горячего металла с блюминга обеспечило повышение качества нагрева металла при одновременном сокращении удельного расхода топлива на 11,5 кг/т.

## СПОР ЗА ПЕРВЕНСТВО

Соревнуются сквозные бригады

Трудовое соперничество железнодорожников комбината и Магнитогорского узла Южно-Уральской железной дороги под девизом: «Каждому вагону — полную загрузку, высокую скорость и сохранность» в завершающем году пятилетки приобретает особую остроту. Каждый участник соревнования стремится с первых недель и месяцев года взять высокий ритм.

За минувший месяц высоких результатов добились две сквозные бригады транспортников комбината, руководимые сменным помощником начальника управления ЖДТ Б. А. Нелюбиным и исполняющим обязанности начальника смены Я. Н. Совковым. Вторая бригада, возглавляемая Б. А. Нелюбиным, не первый месяц занимает в соревновании лидирующие позиции. В течение прошлого года этот коллектив не раз добивался призового места. В феврале бригада трудилась с прежним высоким настроем. Месяц завершен с перевыполнением плана по отгрузке готовой продукции на 3,3 процента. Простой каждого вагона парка МПС сокращается против нормативов в среднем на 12,9 часа. В результате четкой обработки составов удалось высвободить для дополнительных грузоперевозок 905 вагонов.

Не уступает соперникам по итогам февраля и первая бригада, которой сейчас руководит исполняющий обязанности сменного помощника начальника управления Я. Н. Совков. Руководимый им коллектив перевыполнил план февраля по грузоперевозкам на 1,7 процента. Простой каждого вагона прямого парка снижен по сравнению с нормативами на 2,8 часа. Для дополнительных перевозок народнохозяйственных грузов в результате этого высвобождено 881 вагон.

Цифры убеждают в том, что в феврале соревнования железнодорожников комбината возглавляли достойные лидеры. Правда, окончательные итоги месяца еще не подведены, но уже сегодня можно смело поздравить оба коллектива с большим успехом и пожелать новых достижений на вахте в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина.

По такому важному показателю, как высвобождение вагонов парка МПС, наиболее высоких результатов добились транспортники третьей бригады, руководимые сменным помощником начальника управления ЖДТ А. И. Катышевым. Они включили в грузооборот дополнительно 957 вагонов. Правда, по другим показателям эта бригада заметно отстала от лидеров. План по отгрузке готовой продукции этот коллектив выполнил на 100,7 процента, а простой каждого вагона прямого парка снизил в среднем на 3,3 часа против нормы. Бригада, руководимая А. И. Катышевым, реально претендует по итогам февраля на третье место в соревновании.

Обидный срыв произошел у коллектива, который возглавляет сменный помощник начальника управления ЖДТ комбината Ю. П. Бобырев. Здесь не удалось выполнить задание минувшего месяца по важнейшему показателю — отгрузке готовой продукции. Да и по остальным пунктам соревнования этот коллектив не преуспел, хотя и продемонстрировал стремление к победе. При обработке каждого вагона парка МПС удалось сбереечь в среднем по 1,7 часа. Это позволило высвободить для дополнительных грузоперевозок 483 вагона. Коллектив переживает неудачу, но одновременно ведет поиск путей выхода из числа отстающих. Думается, при максимальном использовании всех резервов бригада Ю. П. Бобырева сумеет порадовать высокими показателями...

Позади первые два месяца года. Месяцы, которые по опыту прежних лет вполне можно отнести к труднейшим. Отрадно, что большинство участников соревнования сквозных бригад сумели в этот напряженный период работать на высоком уровне. Столь же высоких результатов хотелось бы пожелать и тем, кто не сумел в феврале добиться рекордных показателей.

Л. ФРИДРИХСОН,  
инженер по нормированию ООТиЗ управления ЖДТ.

Ю. СКУРИДИН.



12 000 тонн конструкционных сталей. По чистоте поверхности опытные слитки не уступают слиткам, отлитым с обычно применяемой смесью ТС-4. Загрязненность опытного металла неметаллическими включениями и его механические свойства удовлетворяют предъявляемым требованиям. Применение двухкомпонентной смеси позволило получить экономический эффект 150 тысяч рублей в год.

На Коммунарском металлургическом заводе медную головку подогревают сваркой газопламенем до температуры 600°C с помощью двух резаков.

Предложено приспособление, состоящее из газовой горелки и манипулятора для подогрева головок фурм при сварке, которое позволило высвободить газорезчика и получить экономический эффект более 1405 рублей в год.

Обзор подготовлен сотрудниками ОНТИ.

В БЮРО ПАРТКОМА  
КОМБИНАТА

## УЛУЧШАТЬ РАБОТУ С МОЛОДЫМИ КОММУНИСТАМИ

Работа партийных организаций по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов должна быть подчинена главной цели — укреплению рядов партии и повышению ее руководящей роли в обществе. Четкая программа их деятельности в этом направлении определена в постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

Как справляются с этой важной задачей и выполняют требования постановления ЦК КПСС партийные организации цехов ремонта металлургического оборудования № 1 и 2? Обсуждение этого вопроса состоялось на заседании бюро парткома.

Партийные организации этих цехов проводят большую организаторскую и политико-воспитательную работу, на основе которой и осуществляют отбор в КПСС. Они стараются глубже изучать, проверять на практике политические, деловые и моральные качества людей. Особое внимание уделяют тому, чтобы в партию принимали тех, кто заслужил признание коммунистов организации, всего коллектива, кто активно показывает себя на производстве и в общественной жизни. Это хорошо видно на составе нового пополнения. Например, в 1979 году приняты кандидатами в члены партии О. Груздева, А. Пуляк, В. Небиков, Ю. Кузнецов, А. Шамин.

Они хорошие производственники, успешно выполняют свои социалистические обязательства, активно участвуют в общественной жизни коллектива. Ю. Кузнецов, А. Шамин и О. Груздева работу в комсомоле рассматривают как важное партийное поручение и оправдывают его. Они участвуют в подготовке партийных собраний и выступают на них.

Важная роль в деле отбора в партию и воспитания молодых коммунистов принадлежит партийным группам. Хорошо поставлена эта работа в партийных группах ремонтного участка ЦРМО № 2 (партгруппа А. Житенев) и монтаж-

ного участка ЦРМО № 1 (партгруппа В. Селиверстов). Вокруг них сформировался широкий актив из комсомольцев, передовиков производства, рационализаторов, которые вместе с коммунистами готовят открытые собрания, обсуждают насущные вопросы. В партийных группах предпринимательно рассматриваются вопросы о приеме в партию. Заявления обсуждаются на открытых собраниях. Это позволяет полнее оценить достоинства и недостатки вступающего, учесть мнение о нем не только коммунистов, но и беспартийных.

Партийные организации уделяют внимание прохождению кандидатского стажа. Они вовлекают кандидатов в партийную работу. Дают им конкретные поручения с учетом их подготовки и наклонностей. Добиваются того, чтобы молодые коммунисты играли авангардную роль в соревновании, боролись за выполнение социалистических обязательств, служили во всем примером. В партийных организациях ЦРМО № 1, 2 не было случаев отказа кандидатам в приеме в члены партии, нарушенной ими партийной дисциплины.

Важно и то, что партийные организации пополняют свои ряды, в основном, за счет комсомольцев. Среди принятых в партию за два последних года они составили в ЦРМО № 1 — 100 процентов, а в ЦРМО № 2 — 81,8 процента.

Вместе с тем, бюро парткома отметило существенные недостатки в работе партийных организаций по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС. Остается низкой партийная прослойка среди рабочих, мало принимается в партию женщин. Партийные организации стареют, а приток достойной молодежи в партию недостаточен. В ЦРМО № 1 комсомольская организация насчитывает 230 человек, однако за два последних года в партию принято только 5 комсомольцев. Несколькими лучше обстоит дело в парторганизации ЦРМО № 2 — в партию принято 9 комсомольцев.

В некоторых партгруппах слаб отбор кандидатов в партию. В группах парторганизации ЦРМО № 1, где партгруппами Н. Малышев и Ю. Долгов, за три года не приняли в партию ни одного человека, хотя коллектив участка насчитывает 72 человека, в том числе 32 комсомольца. Не лучшим образом работает партгруппа механической мастерской ЦРМО № 2, возглавляемая К. Куликовым.

Нельзя за этим не видеть и упущений бюро партийных организаций. Они редко слушают на своих заседаниях отчеты партгрупп о работе по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов. На семинарах с партгруппами секретари парторганизаций ограничиваются общими разговорами. Бюро парткома дало принципиальную оценку ошибочным двояким секретаря парторганизации ЦРМО № 1 И. Хохлова, пытавшегося недостатки по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов целиком переложить на партийные группы.

На партийных собраниях цеховых организаций допускаются упрощенчества при обсуждении заявлений о приеме в партию. Не все документы вступающего доводятся до сведения присутствующих. Нередко ограничиваются только выступлениями рекомендуемых, а вопросы задают только члены партбюро или президиума.

Бюро партийных организаций на своих заседаниях слушают отчеты и информацию молодых коммунистов о прохождении кандидатского стажа, выполнении уставных требований и партийных поручений. Однако на собраниях этого почти не делается, что снижает ответственность молодых коммунистов, а также и рекомендуемых.

Бюро парткома приняло постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков, улучшение работы по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов в соответствии с требованиями ЦК КПСС.

П. ДАНИЛОВ.



На комбинат ежегодно, после окончания высших учебных заведений, приходят молодые специалисты, которые призваны продолжить традиции металлургов Магнитки по наращиванию выпуска продукции, улучшению ее качества, а также уменьшению затрат на ее производство. На протяжении четырех прошедших лет десятой пятилетки молодежь трудится под лозунгом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи!».

Под таким девизом работают и молодые специалисты центральной лаборатории автоматизации, Разрабатывая порученные им темы, они стремятся внести в них все новое, передовое, что поможет в автоматизации работ.

На снимке: молодые инженеры Винтор Федорович ВЫШИНСКИЙ, Сергей Алексеевич МАНЬКО, Валерий Иванович КАРЯГИН, Владимир Борисович ИЗМАЙЛОВ, работы которых на проходившей в лаборатории конференции признаны лучшими.

Фото Н. Нестеренко.

## С вниманием к нашей смене

Общественные организации и администрация автотранспортного цеха особое внимание уделяют работе с молодежью. Каждый четверг начальник цеха В. А. Захаров, секретарь партийной организации А. Н. Киндяк встречаются с молодыми рабочими. В непринужденной обстановке протекают такие беседы. Темы этих бесед самые разные: одному надо помочь устроиться в интернате молодых рабочих, другому — получить жилье, третий собирается продолжить учебу и хочет проинструктоваться, у кого-то свои проблемы, связанные с работой. Одним словом, поводов для встреч достаточно, и польза от них немалая. Решено было на встрече с молодыми приглашать ветеранов цеха, передовых рабочих.

Недавно в красном уголке состоялся вечер-встреча ветеранов с молодежью цеха, назывался он «Поговорим о тебе, молодой человек». На этот вечер вместе с молодыми пришли люди старшего поколения. Перед собравшимися выступил председатель цехового комитета профсоюза А. Ф. Кусакин. Он рассказал об истории комбината, о его передовых людях, создавших могучий гигант страны, о замечательных традициях нашего комбината. А затем было представлено слово ветерану труда цеха, участнику Великой Отечественной войны, удостоенному многих правительственных наград, водителю Александру Николаевичу Полянскому. Молодым пареньком в 1940 году Александр Николаевич сел за баран-

ку. Он рассказал, как начинал свой трудовой путь, на каких марках машин довелось ему работать. И, конечно же, о своей фронтовой юности, о подвигах на фронте советской молодежи. Потом выступила наставница молодых рабочих инструкторница Раиса Семеновна Рыбальченко. Она говорила задумчиво, по-матерински, кое-кого журнула за неуспеваемость в школе, за нерадивое отношение к труду, но многих ставила в пример, хвалила за хорошую работу.

На нашем вечере присутствовала поэтесса Римма Дышаленкова. Она рассказала о своей творческой деятельности, прочла стихи о Родине, о любви, о Магнитке.

А потом звучала музыка и песни в исполнении ребят вокально-инструментального ансамбля.

Л. РАЙЦИН,  
распределитель работ автотранспортного цеха.

Консультирует Управление организации труда, заработной платы и рабочих кадров Минчермета СССР.

## Повышение

максимального размера пенсии по старости и выплата пенсии работникам предприятий и организаций черной металлургии и шахтного строительства

Совет Министров СССР постановлением от 13 июня 1977 года увеличил максимальный размер государственной пенсии по старости отдельным категориям работников черной металлургии, проработавшим от 15 до 20 лет, до 140 рублей и свыше 20 лет — до 160 рублей в месяц, а также изменен порядок выплаты пенсий продолжающим работать на этих работах пенсионерам.

Перечень работ, которые дают право на получение пенсии по старости в повышенных максимальных размерах, утвержден постановлением Совета Министров СССР от 13 июня 1977 года. Согласно указанному перечню к числу работ, дающих право на пенсию в повышенных максимальных размерах, на предприятиях системы Ми-

нистерства черной металлургии СССР и в организациях по строительству шахт и рудников черной металлургии относятся подземные работы и работы на агломерации и обогащении, в металлургическом, коксовом, лежаломатериальном, термоантрацитовом производствах, предусмотренные разделом I (подраздел I), разделом II (подраздел I), разделом III и разделом IV (подраздел I) Списка № 1, утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 года.

**Назначение пенсии**  
Льготная пенсия по старости по Списку № 1 в повышенном максимальном размере может быть назначена при соблюдении следующих условий:

1. 15—20 или более лет работы на работах, предус-

мотренных указанным выше перечнем.

2. Выполнение работы, дающей право на повышенный максимальный размер пенсии, в период, когда возникло право на назначение пенсии.

Имеются некоторые различия в исчислении стажа, дающего право для назначения пенсии по Списку № 1, и пенсии в повышенных максимальных размерах. Если в стаж для назначения льготной пенсии по Списку № 1 при определенных условиях могут засчитываться периоды учебы в системе профтехобразования, службы в Советской Армии, работы за границей, пребывания на выборной работе, то в стаж для назначения пенсии в повышенном максимальном размере эти периоды не засчитываются.

Указанные выше 15—20 и более лет работы для получения пенсии в повышенных максимальных размерах во всех случаях исчисляются календарно. Следует отметить, что в этот стаж засчитывается также период работы на работах, дающих право на повышенную пенсию, на предприя-

тиях угольной промышленности и цветной металлургии. К таким работам относятся подземные работы на угольных и сланцевых шахтах, шахтах и рудниках цветной металлургии, а также в организациях по строительству шахт и рудников цветной металлургии, угольных и сланцевых шахт, предусмотренные разделом I (подраздел I и подраздел II и пункт «б») Списка № 1, и работы в металлургическом производстве цветной металлургии (раздел VII). При этом не имеет значения, протекала ли работа в одной из отраслей или в разных отраслях, предусмотренных Перечнем работ.

Вторым условием для назначения пенсии в повышенном максимальном размере, как указывалось выше, является пребывание на работе, дающей право на повышенную пенсию, в момент возникновения права на льготную пенсию или подачи документов для назначения пенсии.

Работники, которые не были заняты в указанные периоды на работах по перечню, права на получение пенсии в повышенных размерах не имеют. Для воз-

вратившихся на такую работу (при наличии требуемого стажа и возраста) какого-либо определенного периода работы не установлено.

Для лиц, которым уже назначена пенсия в размерах до 120 рублей и имеющим соответствующий стаж законодательством предусмотрена возможность перерасчета пенсий. Пенсионерам, которые не были заняты на работах, дающих право на получение пенсии в повышенных максимальных размерах, перерасчет пенсии может быть произведен только на условиях, предусмотренных пунктом 125 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий. Согласно этому пункту для получения пенсии в повышенном максимальном размере они должны проработать на работе, дающей право на этот максимальный размер, не менее 2 лет. Пенсия пересчитывается из заработка за два года после возвращения на работу.

**Выплата пенсии по старости в период работы**  
Пенсии по старости в полном размере, независи-

мо от получаемого заработка, выплачиваются работникам предприятий и организаций системы Министерства черной металлургии СССР, занятым на подземных работах, в том числе на строительстве шахт и рудников, на агломерации и обогащении, в металлургическом, коксовом, лежаломатериальном и термоантрацитовом производствах по Списку № 1 — раздел I (подраздел I), раздел II (подраздел I), раздел III и раздел IV (подраздел I).

Пенсионерам, занятым на указанных работах, пенсия по старости в полном размере, без учета заработка, выплачивается со дня издания соответствующего постановления, а поступившим на работу позднее — со дня поступления на эти работы.

В соответствии с принятым постановлением производится выплата пенсий по старости, назначенных как на общих основаниях, так и на льготных условиях, а также в повышенном максимальном размере, то есть важен факт, на какой работе продолжает трудиться пенсионер, а не вид назначенной пенсии.

# НА ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ММК

# Участвуйте в смотрах-конкурсах!

21 февраля 1980 года профсоюзный комитет комбината совместно с хозяйственным руководством принял постановление о проведении смотров-конкурсов, посвященных 50-летию Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Все объявленные конкурсы проводятся в четыре этапа.

I этап [март—апрель—май 1980 года] — посвящается 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы над гитлеровским фашизмом;

II этап [июнь—декабрь 1980 года] — посвящается 63-й годовщине Великого Октября;

III этап [январь—май 1981 года] — посвящается XXVI съезду КПСС;

IV этап, завершающий [июнь 1981 года — февраль 1982 года] — посвящается 50-летию ММК. Цель смотров-конкурсов — дальнейшее развитие самостоятельного художественного творчества трудящихся комбината.

Задача смотров-конкурсов — создание и исполнение произведений, показывающих торжественные ленинские идеи, отображающих огромный вклад советского народа и тружеников комбината в победу над фашизмом, прославляющих героизм труда и героев пятилетки.

Пропаганда среди трудящихся комбината произведений советского искусства, русской и мировой классики.

## СМОТР ЦЕХОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В смотре-конкурсе принимают участие: чтецы и агитбригады, хоры, вокальные ансамбли, солисты, духовые оркестры, инструментальные ансамбли, танцевальные ансамбли, вокально-инструментальные ансамбли.

В репертуаре должны быть представлены лучшие произведения о В. И. Ленине, о претворении в жизнь ленинских идей, о создании нового общества, героизме советских людей в Великой Отечественной войне. Ведущее место в репертуаре должны занять произведения советских композиторов, писателей и поэтов о самоотверженном труде советских людей, красоте и духовном богатстве нашего современника; каждый тур конкурса проводится в 3 этапа: I — в

Красном уголке цеха, II — в подшефном Дворце производства и III — в ДКМ имени С. Орджоникидзе.

Заявки на участие в I туре подаются до 20 марта. I тур проходит с 1 по 10 апреля, II — с 20 апреля по 3 мая.

Заключительный тур состоится 17 мая. Коллективы, признанные победителями, награждаются дипломами и денежной премией на приобретение музыкальных инструментов и пошива сценических костюмов.

Для награждения коллективов художественной самодеятельности по итогам 3 этапов смотра выделяется 28 тысяч рублей; участников самодеятельности — победителей смотра — 4,5 тысячи рублей.

## ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОНКУРС

С целью более глубокого показа достижений металлургов по выполнению заданий и социалистических обязательств последнего года десятой пятилетки, а также идя навстречу 50-летию ММК, дирекция и профсоюзный комитет комбината объявляют литературно-художественный конкурс на лучшее произведение о человеке труда, о воплощении плана социального развития коллектива, о воспитательной силе соревнования. Конкурс проводится под девизом «50 лет ММК».

В конкурсе принимают участие читатели газеты, рабочие корреспонденты, фотолюбители, сотрудники газеты «Магнитогорский металл», а также члены литературного объединения

«Магнит» — работники комбината. Авторы конкурсных произведений прежде всего должны показывать личный пример ударного труда, активно участвовать в общественной жизни своих производственных коллективов. Непременными условиями конкурса являются актуальность, высокий идейно-политический и художественный уровень, действенность публикаций.

На премирование авторов лучших произведений в 1980 году выделяется 2400 рублей. Итоги конкурса подводятся периодически: к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, к Дню металлурга, к 1 января 1981 года и к 50-летию ММК.

## КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ БИБЛИОТЕКУ-ПЕРЕДВИЖКУ

Целями конкурса являются: привлечение новых читателей, пропаганда ленинского наследия в связи со 110-й годовщиной В. И. Ленина, пропаганда литературных произведений о героизме советского народа в Великой Отечественной войне, пропаганда литературы об ММК, работа библиотек навстречу XXVI съезду КПСС.

Основные показатели: перерегистрация читателей и увеличение их числа на 2 процента по сравнению с предыдущим годом; обеспечение обмена фонда передвижек не реже одного раза в квартал; комплексное ведение работы по про-

паганда общественно-политических мировоззрений, естественно-научных знаний, передового опыта и научно-технического прогресса; своевременное оформление наглядной агитации по пропаганде книги (выставки, библиотечные плакаты, просмотры новых поступлений); обеспечение актуальности и высокого качества массовых мероприятий, организуемых коллективом библиотеки; привлечение к работе библиотек-передвижек активных читателей, с распределением между ними определенных поручений.

Итоги смотров-конкурсов передвижек подводятся к

1 декабря 1980 года. Работу библиотек-передвижек проверяет комиссия в составе председателя профбюро библиотеки, методиста и членов совета. Итоги утверждаются библиотечным советом и президиумом профсоюзного комитета ММК.

Библиотека — передвижка, занявшая I место, получает переходящий вымпел; передвижник-общественник награждается дипломом I степени и денежной премией в размере 50 рублей.

Двум библиотекам-передвижкам, занявшим II мес-

то, вручаются переходящие вымпелы; передвижники-общественники награждаются дипломом II степени и денежной премией в размере 45 рублей.

Три библиотеки-передвижки, занявшие III место, награждаются дипломами III степени; передвижники-общественники награждаются дипломами III степени и денежной премией в размере 30 рублей.

Двадцать передвижников-общественников награждаются грамотами и поощрительными премиями в размере 10 рублей.

## КОНКУРС ТЕМАТИЧЕСКИХ ВЕЧЕРОВ ИНТЕРНАТОВ № 1, 2, 3, ПОСВЯЩЕННЫХ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Смотр-конкурс тематических вечеров интернатов должен показать, как советский народ, руководимый Коммунистической партией, успешно претворяет в жизнь заветы великого Ленина.

Учитывается идейно-тематическое раскрытие темы, эмоциональность, качество номеров художественной самодеятельности, массовость исполнения, оформление сцены, пригласительный билет, организация массовой части (встреча гостей, проведение танцев,

игр, аттракционов). Сроки: март—апрель 1980 года.

Примерный перечень тематических вечеров: Ленин об Урале; Ленин, партия, Октябрь; по заветам Ленина; товарищ Ленин, мы Вам докладываем; ленинизм — знамя нашей эпохи; образ Ленина — в сердце каждого; внуки Ильича; орден Ленина на подвиги зовет; весна человечества; этапы большого пути; ради жизни на земле; по моему Отечеству; служить Родине, как завещал великий Ленин.

## СМОТР-КОНКУРС ПРОИЗВЕДЕНИЙ ЖИВОПИСИ, ГРАФИКИ, СКУЛЬПТУРЫ И ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА

На смотр-конкурс должны не позднее 1 декабря 1981 года быть представлены произведения всех видов и жанров с тематикой, отражающей трудовую славу трудящихся ММК, их быт, учебу и отдых.

Живопись. Произведения могут быть выполнены в разных материалах и любом размере: холст—масло, картон—масло, холст—темпера, картон—гуашь, бумага—гуашь и смешанная техника.

Устанавливаются три премии: 80 рублей; 50 рублей; 20 рублей.

Скульптура. Произведения могут быть представлены в трех видах и разных материалах: круглая скульптура (материалы: глина, гипс, дерево, чугуи, шмот, бронза); барельеф; гарельеф.

Устанавливаются три премии: 80 рублей; 50 рублей; 20 рублей.

Графика. На смотр-конкурс могут быть представлены следующие виды графики: рисунок (карандаш, соус, пастель, сангина, акварель); линогравюра.

Устанавливаются три премии: 50 рублей; 30 рублей; 20 рублей.

Декоративно-прикладное искусство. На смотр-конкурс могут быть представлены следующие виды искусства: чеканка (медь, латунь, жест); резьба по дереву; правюра по дереву; гравюра по металлу; травление по металлу; керамика (глина, шмот); гобелен.

Устанавливаются три премии: 50 рублей; 30 рублей; 20 рублей.



ры. Будут приниматься снимки и о красоте природы родного края, о заботе по ее охране.

Конкурс проводится в четыре этапа.

Первый посвящен 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы над фашистской Германией. Снимки должны отображать воплощение идей Ленина в делах нашего комбината, носящего имя В. И. Ленина, и города металлургов.

Второй этап посвящен 63-й годовщине Октября. Раскрыть героизм труда и жизни в честь знаменательной даты, показать советский образ жизни и победу коммунистической морали и нравственности.

Третий этап посвящается XXVI съезду партии.

Четвертый — 50-летию комбината.

В снимках должны быть отражены созидательная героика наших будней, развитие славных традиций первооткрывателей Магнитки, творческий накал борьбы за выполнение социалистических обязательств по повышению эффективности и качества работы каждым тружеником и коллективом комбината в целом.

Итоги первого этапа подводятся в мае 1980 года, второго — в ноябре 1980 года, третьего — в июне 1981 года и четвертого этапа — в декабре 1981 года.

Устанавливаются премии и памятные дипломы трех степеней (по итогам каж-

дого тура в отдельности): цеховым фотокружкам (на приобретение инвентаря): первая премия — 200 рублей, вторая премия — 100 рублей, третья премия — 50 рублей;

отдельным участникам фотоконкурса: первая премия — 40 рублей, вторая премия — 25 рублей, третья премия — 15 рублей.

Кроме того, десять поощрительных премий по 10 рублей — за фотографии и три по 20 рублей — лучшим организаторам конкурса.

Отдельные фотографии по представлению фотоклуба «Металлург» будут опубликованы в печати.

Каждый участник фотоконкурса может представить любое количество снимков (серия считается за одну фотографию) по два экземпляра размером 18×24 (с последующим увеличением для выставки самим автором), с пометкой «На фотоконкурс \_\_\_ тура».

На снимке должно быть указано: наименование фотографии, краткий текст, дата съемки, фамилия, имя, отчество, место работы и адрес автора.

Фотографии принимаются в массовом секторе ДКМ имени С. Орджоникидзе и фотоклубом «Металлург». Последний срок приема по турам: I — до 20 апреля, II — до 15 октября, III — до 20 мая 1981 года, и IV — до 15 ноября 1981 года.

## УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Нынешний год — завершающий год 10-й пятилетки, год подготовки к золотому юбилею ММК. Поэтому все стенгазеты и сред-

ственные за претворение в жизнь лозунга «Работать без отставших», «Сделать рекорды нормой работы».

При подведении итогов смотра-конкурса будут также учитываться регулярность выхода стенной газеты, организационный уровень работы редакционной коллегии, эффективность выступления газеты.

Для поощрения редколлегий стенных газет устанавливаются следующие премии:

первая (одна) — 80 рублей; вторая (две) — 60 рублей; третья (четыре) — 50 рублей.

В ходе смотра-конкурса редакция газеты «Магнитогорский металл» будет регулярно давать обзоры, печатать на своих страницах лучшие материалы стенгазет, «Молний», листовок «КП» и так далее.

Итоги смотра-конкурса стенной печати будут подведены к 1 января 1981 года.

## Оргкомитет.

На снимках: выступает танцевальная группа Народного татаро-башкирского коллектива левого бережного Дворца культуры металлургов; выступает вокальный ансамбль интерната № 3 молодых рабочих комбината.

Фото Н. Нестеренко.



## ФОТОКОНКУРС «В ОБЪЕКТИВЕ КОМБИНАТ И ГОРОД РОДНОЙ»

Ставится основная задача — образным языком фотографии рассказать о трудовых успехах трудящихся по выполнению задания завершающего года десятой пятилетки, познакомиться с наиболее значительными вехами в жизни.

В фотоконкурсе принимают участие цеховые фо-

токружки, фотолюбители и профессионалы, трудящиеся комбината и члены их семей.

Сюжеты и темы снимков могут быть самые разнообразные: жанровые портреты, фотографии о многообразной жизни передовых людей комбината и города — о труде, учебе, отдыхе, увлечениях, спорте, об интересах нашей детво-

ства наглядной агитации, представленные на смотр-конкурс, должны всесторонне отражать, в первую очередь, производственную, общественную и культурную жизнь рабочей молодежи, комсомольцев, всего коллектива, его подготовку к 50-летию предприятия. Цеховые стенгазетки должны ярко, доходчиво и постоянно показывать на страницах газет ход социалистического со-

# В ВЫХОДНОЙ — НА ЛЫЖНЕ



Большой спортивный праздник провели в прошедшее воскресенье в Абзаково труженики прокатного передела. Принять участие в спортивных стартах сюда прибыло более тысячи человек. Многие прокатчики приехали с семьями. Поэтому на лыжне можно было увидеть и четырехлетнего малыша, и довольно пожилого человека. День выдался солнечный и ясный, и это в немалой степени способствовало хорошему спортивному настрою. И вот уже одни мчатся с горы на санках, других манит лыжня, уходящая в глубь леса. После легкой разминки дан старт лыжному забегу: мужчинам — на пять, а женщинам — на три километра. Совершенно немногого проходит времени, и на финише показываются победители забега. В числе самых быстрых лыжников у

мужчин оказались Р. Уляев (ЛПЦ № 6), Ю. Мелентьев (ЛПЦ № 3), В. Пасларь (ЛПЦ № 5), у женщин — Л. Корниенко (ЛПЦ), Н. Мелентьева (ЛПЦ № 3), Н. Уляева (ЛПЦ № 6). А затем вышли на старт участники семейной эстафеты «Папа, мама и я».

Ну какой праздник без веселья и смеха? Немало веселых минут доставила участникам и болельщикам пятиэтапная комическая эстафета. Вот мчатся, обгоняя друг друга, на одной лыже с палками юные участники. Женщинам, которым они передают эстафету, приходится преодолевать свой путь на лыжах, но без палок, а затем принимают эстафету участники бега в мешках.

Здесь победителями стали также представители ЛПЦ № 3. Интересно и увлекательно прошли состязания по ориентированию на



местности. Можно было только удивляться неустанности многих участников спортивного праздника: до самого вечера продолжались соревнования между цехами в футбол, волейбол, регби. В конце дня победителям всех видов состязаний были вручены вымпелы, грамоты, подарки.

Победителями и в общем командном зачете стали лыскопрокатчики третьего цеха, принявшие самое активное участие во всех видах программы праздника и показавшие неплохие результаты.

**В. ПАХОМОВ,**  
штабелировщик ЛПЦ № 5.  
Фото автора.

## Приглашаем посетить

**9 марта**  
Гостиная Дворца культуры имени С. Орджоникидзе. 18.00. Литературный вечер о поэзии Блока. Поэт и его подвиг.

**10 марта**  
Кинозал левобережного Дворца культуры металлургов. 10.00. Занятие киноклуба «Чебурашка». Детский клуб «Орленок». 18.00. Дневник международной и внутренней жизни стран мира. ГПУ № 77. 16.30. Кинолекторий «Здоровье».

**11 марта**  
Детский клуб «Юность». 13.00. Вечер увлеченных. Рисуют юные художники.

**12 марта**  
Дворец культуры имени Ленинского комсомола. 19.00. Танцевальный вечер для молодежи. Там же. Малый зал. 14.30. Кинолекторий «Союз красоты и здоровья». ГПУ № 13. 20.00. Лекторий для родителей. Тема: «Завтра будет поздно». Гостиная Дворца культуры имени Серго Орджоникидзе. 18.00. Лекция-обзор. Образ Ленина в советской литературе. Там же. Концертный зал. 13.00 и 14.30. Университет музыкальных знаний для учащихся школ. Музыкальная шкатулка. Спортивный павильон центрального стадиона металлургов. 10.00 и 17.00. Первенство комбината по гиревому спорту. Первенство города среди юношей по настольному теннису.

**Домоуправление № 22.** 13.00. Лекция «Наука и религия».

**Детский клуб «Пламя».** 14.30. Кинолекторий «Компас твоей профессии».

## Турнир завершен

Итак, в прошедшие субботу и воскресенье матчами с командой «Россия» из Краснокамска наши хоккеисты завершили свой зональный турнир. Эти последние игры прошли с абсолютным преимуществом «Металлурга» (счет 10:0 и 7:0). Правда, следует сказать, что гости, по разным причинам, играли не полным составом. Наши же ребята смогли неплохо сыграть к концу сезона.

Этим и объясняется в общем-то неплохая игра «Металлурга» в ряде последних матчей. Теперь в активе наших хоккеистов 32 очка. По сравнению с прошлым годом им удалось набрать на семь очков больше. Это, несомненно, успех команды и ее тренера В. В. Постникова.

**Ю. ДЫКИН,**  
наш общественный корреспондент.



**ЧЕТВЕРГ, 6 марта**  
Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «Отзовитесь, горнисты!». 9.35. «Дождь в чужом городе». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.45. Р. Шуман — «Нарнавал». Исполняет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева (фортепиано). 11.10. Новости. 14.00. Новости. 14.20. «По следам великих открытий». Телевизионный документальный фильм. 15.15. «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 15.45. Поэт солистка Литовского Государственного академического театра оперы и балета В. Шишкайте. 16.15. «Русская речь». 16.45. «Веселые старты». 17.30. «Ленинский университет миллионеров». Проблемы развивающихся стран в современном мире. 18.00. «В каждом рисунке — солнце». 18.15. «Сегодня в мире». 18.30. И. Королева — увертюра-фантазия «60 героических лет». 18.40. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин — депутат Моссобвета». 19.25. Премьера телевизионного художественного фильма «Дождь в чужом городе». 2-я серия. 20.30. «Время». 21.05. Народный артист СССР Ю. Завадский читает стихи Р. Гамзатова. 21.30. «Сегодня в мире». 21.45. Заключительный концерт Дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики в СССР, посвященный 35-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков.

**Двенадцатый канал**  
МСТ. 18.45. Обзор писем. 19.15. Концерт Эдиты Пьези. 20.05. Новости. 20.20. Киножурнал. 20.30. Вечерняя сказка малышам. 20.45. «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я серия. 21.55. Челябинские новости. 22.15. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Жальгирис» (Наунас). 22.55. Концерт из произведений

М. Глинки. Учебная программа 13.10. «Дороги, которые мы выбираем». Передача 3-я. 14.10. Студентам-заочникам. Высшая математика. 2-й курс. 15.25. Научный коммунизм. «Преодоление существующих различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом». 16.15. Слушателям подготовительных отделений. Математика. «Треугольники и многоугольники». 17.15. «Еще не вечер». Художественный фильм (с субтитрами).

**ПЯТНИЦА, 7 марта**  
Шестой канал

8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Программа мультфильмов. «Необычный друг», «Лягушонки ищет папу», «Умка». 9.40. «Дождь в чужом городе». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.45. «Творчество юных». 11.15. Новости. 14.00. Новости. 14.20. Программа телевизионных документальных фильмов о советских женщинах. 15.35. «Спортивный класс». 16.20. «По музеям и выставочным залам». Музей-усадьба «Поленово». 16.45. «Москва и москвичи». 17.15. «Песни и танцы народов СССР». 17.55. «Поззия». Стихи читают поэтессы. 18.20. «Сегодня в мире». 18.35. Концерт. 18.55. Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8-е Марта. Праздничный концерт. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время».

**Двенадцатый канал**  
ЧСТ. 19.00. Челябинские новости. 19.15. «Спорт — наш друг». 19.45. Рекламное обозрение. 20.00. «Желаю вам...». Концерт, посвященный Международному женскому дню. 20.50. Вечерняя сказка малышам. 21.00. «Клуб кинопутешествий». 22.00. Новости. (МСТ). 22.15. Международный матч по плаванию. Сборная СССР — сборная ГДР. 23.00. Произведения композиторов Грузии исполняет Академический симфонический оркестр Московской государственной филармонии. 23.45. «Безымянная звезда». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

## ЭКРАН МАРТА

Кинорепертуар марта открывает лениниана. В этом месяце вниманию зрителей предлагается тематический показ хроникально-документальных и научно-популярных фильмов, посвященных В. И. Ленину. На удлинённых сеансах кинопрограммы вы увидите киноленты «День за днем», «Разговор с товарищем Лениным», «Сокровищница ленинизма», «Москва, товарищу Ленину», «В годы испытаний», «Киевские адреса Ульяновых» и другие.

рассказывается и в фильме «Встреча в конце зимы». Героиня фильма — Анна Губарева, человек горькой, трудной судьбы. Секретарь редакции областной газеты, Губарева требовательна и непримирима, не каждому по душе ее характер, потому что не каждый способен увидеть за внешней строгостью и сухостью героини ее неброскую человеческую красоту. В роли Губаревой — Лариса Лукина. Фильм поставил на киностудии «Беларусьфильм» режиссер Иосиф Шульман.

Художественные фильмы «Москва слезам не верит» и «Встреча в конце зимы» не случайно начнут демонстрироваться на экранах кинотеатров города с 8 марта. Главные героини этих фильмов — женщины. В картине «Москва слезам не верит» (по сценарию Валентина Черных) — это три подружки, приехавшие в столицу попытать счастья. Постановщик фильма Владимир Меньшов, режиссерский дебют которого состоялся в фильме «Розыгрыш», подобрал для своей новой картины удачный актерский ансамбль. Это Вера Алентова, Ирина Муравьева, Раиса Рязанова. Безусловно, всех любителей кино порадует встреча с Алексеем Баталовым, который снялся в роли рабочего — слесаря Гоши. Среди исполнителей также — Юрий Васильев, Олег Табаков, Евгения Ханаева, Лия Ахеджакова. О женщине наших дней

Любителям театра хорошо известны герои прославленной пьесы Алексея Арбузова «Старомодная комедия». Режиссеры Эра Савельева и Татьяна Березанцева решили сделать это замечательное произведение достоянием кинематографа, пригласив сниматься в роли Лидии Васильевны, бывшей цирковой актрисы,



**Г. ШАПТАЛА,** редактор Кинопроката.

## Синоптики сообщают

## УТРО ГОДА

Март — первый весенний месяц. С увеличением продолжительности дня и числа часов солнечного сияния средняя месячная температура воздуха по сравнению с февралем повышается на 6—7 градусов, а в районе Магнитогорска составляет минус 9—10 градусов.

Первая половина марта, как правило, бывает холодной. В этот период еще сохраняется сплошной снежный покров, а морозы могут достигать минус 30—35 градусов. Однако со второй половины месяца

зима окончательно уступает весне свои позиции, особенно после дня весеннего равноденствия (22 марта). В отдельные годы в южных районах нашей области к концу марта отмечается сход снежного покрова.

По данным многолетних наблюдений переход среднесуточной температуры воздуха к более высокой происходит в основном в третьей пятidineвке месяца. Март прошлого года был теплым и малоснежным. Каким ожидается первый весенний месяц в нынеш-

нем году? По прогнозу, составленному Гидрометцентром СССР для Южного Урала, средняя месячная температура воздуха в марте ожидается выше нормы. В течение месяца будут отмечаться колебания температуры воздуха ночью от минус 5—10 градусов до минус 20—25 градусов, днем от +2, — 3 градусов до минус 4—9 градусов. Ожидаются частые снегопады, временами метели. Месячное количество осадков составит 15—20 миллиметров, что близко к норме.

**Э. СНИГИРЕВ,** начальник Гидрометбюро.

**Пишите, звоните, приходите!**

**НАШ АДРЕС:**

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.